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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ЯК ШЛЯХ ДО ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАННЯ ХІМІЇ 

 
Скоморох Л.М., викладач кафедри хімії, екології 

та методики їх навчання 
 
Перехід від індустріального до інформаційно-технологічного 

суспільства зумовлює необхідність перебудови всієї системи освіти, 
змінює освітні потреби щодо підготовки й розвитку сучасного спеціаліста, 
мобільність якого залежить від володіння інформацією та здатності до 
обміну нею, комунікативності, самостійного набуття необхідних для 
професійної діяльності знань, умінь, навичок. 

Бурхливий розвиток засобів інформатизації (комп’ютерів, 
комп’ютерних комунікацій, будь-яких електронних пристроїв), а отже, 
поява нових технологій обробки, передачі, одержання і збереження 
інформації відкриває нові можливості для застосування комп’ютерів у 
навчальному процесі. 

Сучасному викладачеві хімії вже недостатньо просто мати глибокі 
предметні знання, володіти практичними уміннями та навичками. Йому 
необхідно творчо використовувати набуті знання в нестандартній змінній 
ситуації, виявляти конструктивність в організації і плануванні 
педагогічного процесу. 

Останнім часом помітно зросла кількість досліджень, предметом 
яких стало використання ІКТ у навчальному процесі. Цій темі в Україні 
присвячені дослідження таких науковців, як: О. Бондаренко, В. 
Заболотний, Г. Козлакова, О. Міщенко та інші. Розробкою і 
впровадженням у навчальний процес нових інформаційних технологій 
активно займаються такі дослідники як: Е. Дмитреєва, С. Новиков, Т. 
Полілов та багато інших. 

Нові інформаційні технології навчання – це сукупність методології 
та технології навчання, в основу якої покладено використання 
комп’ютерних навчальних програм, електронних посібників і підручників, 
що забезпечують інтерактивний програмно-методичний супровід 
навчального процесу і є однією з форм реалізації мети та змісту сучасної 
парадигми гуманізованої освіти. 

Комп’ютерні технології, увібравши в себе елементи різних методик 
(особистісно-орієнтованого, розвивального, проектного навчання) 
надають кожному учневі, спираючись на його інтереси, здібності, 
особисті цінності й суб’єктивний досвід, можливість самореалізації в 
пізнавальній та інших видах діяльності, створюють комфортні умови для 
самовизначення особистості в інформаційному суспільстві. 

Питання використання ІКТ для навчання хімії вже розглядалося 
різними вченими. Так, В. Заболотний, обґрунтовуючи необхідність 
використання ІКТ в освітньому процесі, зазначив, що дидактичні 
можливості певних технічних засобів співвідносні з певними бажаними 
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характеристиками. Зазначають, що сучасний фахівець в будь-якій галузі 
повинен володіти навичками використання інформаційних та 
комунікаційних технологій у професійному контексті. Сучасний рівень 
розвитку суспільства вимагає від тих, хто навчається досвіду існування в 
інформаційному просторі. В контексті шкільної освіти це веде до 
розгляду можливостей ІКТ стосовно створення технологічного 
навчального середовища (тобто навчального середовища, в якому 
поряд із традиційними матеріалами та видами роботи використовуються 
можливості ресурсів ІКТ та навчальні матеріали нового покоління). 

Як бачимо, використання ІКТ в процесі викладання хімії дає досить 
широкі можливості для підвищення якості цього процесу. 

Інформаційно-комунікаційні технології – це сукупність методів, 
засобів і прийомів, що використовуються для добору, опрацювання, 
зберігання, подання, передавання різноманітних даних і матеріалів, 
необхідних для підвищення ефективності різних видів діяльності [2, с.29]. 

Розглядаючи проблему інтеграції ІКТ у освітньому процесі, варто 
зазначити, що на сучасному етапі значна увага приділяється 
матеріально-технічному, програмному, методичному забезпеченню щодо 
використання ІКТ у навчально-виховному процесі. Проведення 
моніторингових, аналітичних та інших досліджень на рівні держави, 
участь у міжнародних проектах, сприяє виробленню стратегічних 
підходів до впровадження ІКТ у навчальний процес, що значною мірою 
сприяє виявленню тенденцій та аналізу проблем і просуває їх 
розв'язання. Сьогодні в Україні на державному рівні робляться певні 
кроки для впровадження ІКТ у освітній процес. 

Інформатизація суспільства пов’язана, насамперед, з розвитком 
комп’ютерної техніки, різноманітного програмного забезпечення, 
глобальних мереж (Інтернет) та мультимедійних технологій. 

Мультимедійні засоби навчання займають важливе місце у 
розвитку інформаційного суспільства. Мультимедійні засоби навчання за 
С.У. Гончаренко – це комплекс апаратних і програмних засобів, що 
дозволяють користувачеві спілкуватися з комп’ютером, використовуючи 
різноманітні, природні для себе середовища: графіку, гіпертексти, звук, 
анімацію, відео. Мультимедійні системи надають користувачеві 
персонального комп’ютера такі види інформації: текст; зображення; 
анімаційні картинки; аудіо коментарі; цифрове відео. Технології, які 
дозволяють з допомогою комп’ютера інтегрувати, обробляти і водночас 
відтворювати різноманітні типи сигналів, різні середовища, засоби і 
способи обміну інформацією, називаються мультимедійними [1, с. 298]. 

Великі можливості у підвищенні ефективності процесу викладання 
хімії є використання мережі Інтернет. Зазвичай, найпростіше 
застосування Інтернету у навчанні хімії – це використання його як 
джерела додаткових матеріалів. Однак, найповніше можливості 
Інтернету розкриваються при використанні його у навчальній аудиторії: 
це можуть бути спеціальні тренувальні вправи для дистанційного 
навчання, творча діяльність цілих колективів [3,с.119]. 
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Надзвичайно важливою у використанні ІКТ на заняттях та поза 
ними є роль учителя. Необхідно, щоб кожен учитель зрозумів: комп’ютер 
у навчальному процесі – не механічний педагог, чи заступник/аналог 
учителя, а засіб навчання, що підсилює і розширює можливості його 
навчальної діяльності. Те, що учитель бажає одержати в результаті 
використання машини, у неї необхідно запрограмувати. Тому учитель 
має бути інформаційно та інформативно компетентним. 

Нові засоби навчання і нові інформаційні технології вимагають 
високого ступеня підготовленості, навченості і готовності учителів 
застосовувати різні досягнення інформаційних технологій у процесі 
навчання. Вчителям слід усвідомити, що без удосконалення і 
розширення своїх знань і навичок у сфері використання інформаційних 
технологій вони можуть відстати від своїх учнів і тим самим втратити 
авторитет вчителя. 

Оскільки впровадження ІКТ в освітній процес відбувається досить 
інтенсивно, доцільним вбачаємо визначення пріоритетних положень у 
цій галузі та чітке виокремлення психолого-педагогічних та дидактичних 
принципів створення і використання нових педагогічних технологій. 
Також, актуальною до подальшого розгляду і вивчення є оптимізація 
взаємодії педагога з комп’ютером. 
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